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Josefu Musilovi, Heleně Kocmanové, Boženě Sedlákové, Františku 
Papučkovi, Emilii Ševčíkové, Jitce Maňouškové, Martě Žandové, 

Anně Řehové, Jaroslavu Manovi, Evě Kalašové, 
Antonínu Maťkovi, Janu Klimkovi, Josefu Lehečkovi, 

Jaroslavě Suralové, Růženě Zouharové, Josefu 
Matuškovi a Evě Spurné.

Z kolébky se na nás usmívá

Rozálka Halašková, Eliška Hrubá, 
Barborka Ševčíková.

Provozní doba            

Pondělí	 7.00 – 11.30	 12.00 – 16.00
Úterý	 7.00 – 11.30	 12.00 – 15.00
Středa	 7.00 – 11.30	 12.30 – 16.00
Čtvrtek	 7.00 – 11.30	 12.00 – 15.00 
Pátek	 neúřední den

Telefon:	 554 715 624
Email:	 obec.staremesto@tiscali.cz
El. podatelna:	 podatelna.obecstaremesto@seznam.cz
Datová schránka:	 787b2gd
Číslo účtu:	 14628771/0100
Stránky obce:	 www.obecstaremesto.cz  
Adresa:	 Obecní úřad, Staré Město 66, 792 01 Staré Město

Informace z obecního úřadu

K životnímu jubileu přejeme hodně štěstí a zdraví

Provoz knihovny

Knihovna bude otevřena i o prázd-
ninách nadále v budově pošty. Ote-

vřeno vždy první středu v měsíci od 
15.00 do 17.00 hod. 
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Z roku 2023 nám již uběhla téměř 
polovina a my přinášíme druhé vydá-
ní Staráčku. V  březnovém čísle jsem 
psal, že se vyhodnocují nabídky na 
provedení rekonstrukce místní komu-
nikace. Nejlepší nabídku podala spo-
lečnost Silnice Morava s.r.o ve výši 
6.771.753,61 bez DPH. Termín zahá-
jení prací byl původně 17.4.2023, ale 
byl posunutý až na 5. květen kvůli 
podání žádosti o dotaci na minister-
stvo pro místní rozvoj. To přijímalo 
žádosti až od 2.5.2023 a stavba ne-
smí být zahájena před podáním žá-
dosti o dotaci. V  loňském roce jsme 
sice se žádostí neuspěli, ale chceme 
to zkusit znovu. Dnes již práce probí-
hají, provádí se zatím sanace krajnic 
a stavba nového propustku. Víme, že 
práce přinášejí komplikace při cestě 
ke svým domům pro občany bydlí-
cí v místě stavby, a proto je žádáme 
o trpělivost. Výsledkem bude oprave-
ná komunikace s minimální šířkou vo-
zovky dle zákona a také nové bezpeč-
nostní ostrůvky, které snad pomohou 
zpomalit projíždějící auta. Další ukon-
čené výběrové řízení je na zateplení 
bytového domu č.p. 119. Tady nej-
lepší cenu nabídla společnost Nord 
stavební s.r.o. ve výši 1.598.369,74 Kč 
bez DPH. Práce by měly začít v polovi-
ně srpna. To jsou ty největší stavební 

akce letošního roku. Tou menší byla 
už téměř dokončená rekonstruk-
ce jednoho uvolněného bytu, který 
chceme od srpna nabídnout k proná-
jmu žadatelům vedených v evidenci. 
Výběr bude probíhat opět formou 
obálkové nabídky.

Od těch stavebních záměrů pře-
jdu k  papírovým projektům. Prvním 
je změna územního plánu obce. My 
jsme před dvěma lety schválili nový 
územní plán, do kterého jsme tehdy 
nestihli zapracovat všechny podněty 
vzhledem k  jejich pozdnímu dodání. 
Nyní tedy je po dvou letech vše při-
praveno, máme již všechny potřeb-
né souhlasy dotčených orgánů a na 
zasedání v  červnu bude tato Změna 
č.1 územního plánu naší obce vydá-
na. Dalším záměrem, který se blíží ke 
konci, jsou pozemkové úpravy v obou 
našich katastrech. Tedy minimálně 
v  k.ú Malá Véska, kde máme s  na-
vrženými úpravami souhlasy všech 
vlastníků. V  k.ú. Staré Město jsme 
obdrželi připomínky k návrhům, kte-
ré se pokusíme zapracovat tak, aby-
chom i tady vše mohli dokončit po 
téměř 5 letech. Ještě také zmíním, že 
zastupitelé rozhodli nechat zpracovat 
projektovou dokumentaci na stavbu 
prodloužení chodníku kolem nové 
výstavby ve směru na Světlou Horu. 

Slovo starosty
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V příštím roce by měla být vyhlášena 
dotační výzva u MAS Hrubý Jeseník 
na stavby chodníků. Proto chceme 
mít připravenou dokumentaci, ať 
můžeme podat žádost. 

Nyní přejdu k běžné údržbě v obci. 
Z úřadu práce jsme získali na údržbu 
veřejných prostranství dva zaměst-
nance od dubna a jednoho od květ-
na. A jsme rádi, protože těch míst 
k sečení je opravdu hodně a bez 
těchto lidí by jsme to nemohli stíhat. 
Navíc jaro bylo docela deštivé a tráva 
rostla hodně rychle. K dnešnímu dni 
jsme se ještě nedostali na všechna 
místa, která běžně sekáme. Ale to 
doženeme. Tady bych rád poděkoval 
všem, kteří posekají trávu nejen na 
svých zahradách, ale i za svými plo-
ty. Nám to ušetří čas na jiné plochy, 
ale hlavně takto Vámi pravidelně 
udržované místa vypadají mnohem 
lépe. Tradičně na tomto místě článku 
v tomto termínu upozorňuji na sekání 
trávy či řezání dřeva o svátcích a ne-

dělích. Naše obec nemá vydanou vy-
hlášku, která by to zakazovala. Je to 
opravdu zatím jen o našich dobrých 
sousedských vztazích, kdy nebudeme 
své okolí v  těchto dnech obtěžovat 
hlukem ze sekaček nebo cirkulárek.

Na konci mého článku vždy velmi 
rád připomínám akce, které proběh-
ly od posledního vydání zpravodaje. 
A to bylo Pálení čarodějnic a Dětský 
den s  kácením májky. Počasí nám 
přálo a díky všem pořadatelům to 
byly povedené akce s  velkou účastí. 
Moc děkuji. Fotky z těchto akcí jsou 
jako vždy umístěny na webových 
stránkách obce pod záložkou Dění 
v  obci – Fotogalerie – Galerie obce 
Staré Město a Nové Vésky.

Na úplný závěr bych Vás velmi rád 
pozval na oslavy Dne obce – 810 let 
- 24.6.2023 od 14.00 ve sportovním 
areálu. Po pěti letech jsme se snažili 
připravit pro všechny snad zajímavý 
program.

Pozvání na připravované akce

24. června 2023 - Den Obce Staré Město
5. srpna 2023 - Buchtobraní 2023

Pozvánka
na zasedání obecního zastupitelstva,

konané dne dne 21. 6. 2023 v 16.30 hod.
v zasedací místnosti Obecního úřadu



S T A R Á Č E K

5



S T A R Á Č E K

6

V  našem posledním příspěvku 
jsme plánovali pro děti karneval 
v  maskách. Ten školka uskutečni-
la 15. 3. 2023 dopoledne. Program 
byl plný zábavných her a tancování. 
Převleky byly rozličné a my učitelky 
jsme obdivovaly, jak nápadité kos-
týmy některé maminky svým dětem 
připravily.
16. 3. 2023 nás navštívila paní učitel-
ka ZUŠ Bruntál, Mgr. Vičanová. Po do-
mluvě s vedením provedla u nejstar-
ších dětí odborný průzkum hudeb-
nosti. S  dětmi pracovala jednotlivě 
i s celou skupinkou najednou, aby se 
osmělily. Posuzovala u dětí smysl pro 
rytmus, zapamatování a opakování 
vytleskávaných celků, cit pro rozpo-
znání falešného tónu, hlasový rozsah 
při zpěvu známých písniček i správ-
né opakování melodie zazpívaného 
úryvku. Naši školáci obstáli velmi 
dobře a sedm z nich dostalo písemné 
pozvání na talentové zkoušky do ZUŠ 
15. a 16. června. 
Na 23. 3. 2023 jsme pro děti zajistili 
projektové dopoledne na téma Lo-
gické hry. Tuto aktivitu jsme moh-

li zařadit díky zapojení do projektu 
OP JAK, kde jsme si stanovili jako 
cíl užívání inovativních způsobů ve 
vzdělávání. Závěrem roku 2022 jsme 
nakoupili pomůcky z projektu MŠMT 
na digitalizaci škol. Soubory obrázků 
k  procvičování osové souměrnosti 
a kombinatoriky, pochozí sítě k orien-
taci na souřadnicích a k tomu meto-
diku. Lektorka názorně předvedla, jak 
se dá se soubory pracovat, k  čemu 
všemu je lze využít. Práce byla pro 
děti nová, ale pracovaly s plným na-
sazením.
Nám, kteří příliš nehorujeme v před-
školním vzdělávání po ICT technologi-
ích, se na tom líbilo, že ač digitalizace, 
není třeba počítač, tablet ani note-
book.
Se zimou jsme se rozloučili vhozením 
Moreny do Černého potoka při vy-
cházce až 28. 3. 2023. Děti ji vyprovo-
dily zpěvy a říkankami, ale ona stejně 
ještě několikrát vystrkovala růžky 
a snažila se zimu vrátit. U nás už však 
byly v plném proudu přípravy na jarní 
svátky.
4. 4. 2023 jsme na pozvání ZŠ Jese-

Buchtobraní 2023

V sobotu 5. 8. 2023 od 15.30 hodin 
proběhne tradiční klání o nejlep-
ší staroměstskou buchtu ve spor-

tovním areálu. Přijďte se podívat, 
ochutnat, zasoutěžit nebo si jen 
tak užít příjemné odpoledne.

Ze školky
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nická navštívili volnočasové centrum 
Skřítek. Zde paní vychovatelka Šímo-
vá s děvčaty výtvarného kroužku na-
studovala pohádku O budce. Děvčata 
si sama vyrobila plošné loutky a rekvi-
zity a našim dětem pohádku zahrála. 
Prohlédli jsme si aktuální velikonoční 
výrobky výtvarného kroužku, obdi-
vovali jsme množství nápadů i vyu-
žití různorodých materiálů. Pro naše 
děti si děvčata s paní vychovatelkou 
připravila materiál na výrobu zajíč-
kových kornoutků. Při práci dětem 
radila i pomáhala tak, aby si všichni 
odnesli hotový výrobek. 
Ještě na týž den odpoledne jsme do 
školky přizvali rodiče, aby společně 
s dětmi ve Velikonoční dílně ozdobili 
upečené perníkové zajíčky a vajíč-
ka. Na perníčky děti s paní učitelkou 
připravovaly suroviny, míchaly, vále-
ly a vykrajovaly těsto. Paní kuchařka 

perníky upekla a vyrobila barevné 
sněhové polevy. Děti a rodiče ještě 
společně vyráběli podle vzoru a in-
strukcí paní učitelky kuřátko z barev-
ných papírů k  zavěšení na čerstvou 
větvičku. 
Na 12. 4. 2023 jsme opět dostali po-
zvání od ZŠ Jesenická v Bruntále, ten-
tokrát na velmi pěknou akci pro děti 
z  mateřských škol, kterou připravila 
paní učitelka Helena Daňková se svý-
mi osmáky. Téma bylo Kouzla, čáry 
pokusy. Čarování probíhalo v  che-
mické posluchárně, kde byly na lavi-
cích připraveny potřebné pomůcky. 
V každé lavici byla dvojice našich dětí 
a každé dvojici demonstroval jednot-
livá kouzla jeden „osmák“. Paní uči-
telka v  kouzelnickém převleku děti 
mile přivítala a celou akci řídila. Děti 
byly svědky zmizení kádinky, viděly, 
jak se pozná pitná voda podle zbar-
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vení „zkušebního papírku“, vyzkou-
šely si za pomoci přidělených velkých 
kamarádů, jak se z  plné skleničky 
nevylije voda, ani když ji převrátíme 
dnem vzhůru, viděly, jak vylovit min-
ci z  vody bez namočení prstů. Vyro-
bily si strašidýlko z gumové rukavice, 
které se, nasazené na hrdlo kouzelné 
baňky samo zvětšuje. Zkusily si též 
vyrobit malou růžovou činnou sopku. 
Vlastníma rukama si vyzkoušely, jak 
se dokáže proměňovat škrob ve vodě 
a dlouho si s příjemným materiálem 
hrály. Dále podle instrukcí ozdobily 
a poskládaly drobné kvítky a při vho-
zení do vody pozorovaly, jak se rozvíjí 
jednotlivé okvětní lístečky.
Poslední kouzlo byla květina pro ma-
minku. Filtrační papír děti pokresli-
ly fixy a školáci jim k  nim připevni-
li stopku a dali je do vody. Když se 
naše děti vrátily z jídelny, kde pro ně 
byla připravena výborná svačinka, 
proměnily se pokreslené kruhy díky 
nasáklé vodě v krásné barevné kvě-
tiny. Vrchní kouzelnice všechny děti 
pochválila a rozdala jim na památku 
diplomy. Když byla dětem navíc na-
bídnuta možnost zúčastnit se startu 
tří raket na školním dvoře, nechtěly si 
ji nechat ujít. Dvě z raket, vyrobených 
z PET lahví po chvilce odstartovaly, ta 
poslední se od paní učitelky nechala 
několikrát přemlouvat a potom do-
šlo ke startu v  začátku zmařenému. 

Inu, věda, to je dlouhá cesta pokusů 
a omylů. Paní učitelka akci velmi pěk-
ně a pečlivě připravila, i její žáci byli 
k našim dětem milí, trpěliví a vstřícní. 
Vraceli jsme se plni zážitků a vůbec 
nám nevadilo, že musíme na autobus 
pospíchat během. Když děti odpo-
ledne opouštěly školku, nemohly se 
dočkat, až se o zážitky podělí s rodiči. 
Ve dnech 3. – 5. 5. 2023 probíhal zá-
pis do naší mateřské školy na příští 
školní rok. Přijali jsme 11 nových dětí, 
které nejpozději v prosinci 2023 dovr-
ší věku tří let.
V  novém ateliéru jsme uspořádali 
18. 5. 2023 besídku pro maminky. 
V novém prostředí bylo nutné jednot-
livá čísla programu přizpůsobit daným 
podmínkám. Děti vše s přehledem 
zvládly a maminky odcházely spoko-
jené. Odnášely si přáníčka a dárečky 
od dětí, a některé i slzičky dojetí. 
23. 5. 2023 navštívila naši mateřskou 
školu zástupkyně firmy Vitaminátor 
Sosnová s projektem  Sadařův rok. 
Lektorka provedla děti děním v příro-
dě od jara do zimy, střídala obrázky 
s pohybovými aktivitami, zahrnula do 
projektu spoustu témat, měla s  se-
bou pracovní listy, puzzle, skutečné 
rostlinky, obrázky, semínka, zahrad-
nické nůžky a větvičky i kalifornské ží-
žaly. Jako překvapení přinesla dětem 
k pohlazení ročního králíka Karla. Tvá-
řil se spokojeně, to se prý pozná, že 
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měl ouška nahoru. Děti se dověděly 
ještě další zajímavosti z  jeho života 
a podělily se s  paní lektorkou také 
o vlastní zkušenosti.  
Na konci května jsme ještě s nejstarší-
mi děvčátky nastudovaly a předvedly 
vystoupení na vítání nových občánků 
Starého Města 27. 5. 2023. 
31. 5. 2023 proběhlo konkursní řízení 
na pozici nové ředitelky naší mateř-
ské školy, která bude školu řídit od 
1. 9. 2023. Současná ředitelka po tři-
ceti letech působení na tomto místě 
odchází k 31. 8. 2023 do důchodu. 
Den dětí 1. 6. 2023 jsme oslavili tra-
dičně sportováním na školní zahradě. 
Letos byly zařazené disciplíny inspiro-
vány výkony, které musí podávat oby-
vatelé z různých koutů světa při získá-
vání obživy pro sebe a své rodiny. 
V pátek 2. 6. 2023 jsme s dětmi na-
vštívili stařenku Alenku a staříka 
Vlastíka Němcovy. Tentokrát na nás 
hned za branou mávali dva fotbalis-
té v  pohybu a na zadní zahradě stál 
zbrusu nový krytý vůz, tažený býkem. 
Velkým překvapením pro děti byla 
dvě živá, roztomilá jehňátka. Pro ra-
dost staříčkům děti na oplátku věno-
valy čerstvě nakreslené milé obrázky. 
S radostí pro ně na trávníku předved-
ly i dvě pohybové skladbičky, které se 
naučily na vystoupení pro maminky 
a staly se jejich oblíbenými. Stařeček 
Vlastík děti vyfotografoval na voze, 

aby mohl nechat na památku udělat 
snímek pro každého. Sladký poklad 
byl nalezen, proběhly poslední poku-
sy o sblížení s  jehňátky. Děti se napo-
sledy proběhly po rozlehlé zahradě 
a pak už jsme jen staříčkům poděko-
vali a spěchali jsme na oběd.   
Na konci června nás ještě čeká roz-
loučení se školáky a se školním ro-
kem na naší zahradě, na kterou po-
zveme všechny naše děti a jejich ro-
diče.
Mateřská škola bude v  provozu 
o prázdninách do 14. 7. 2023 a po-
tom bude z  důvodu čerpání řádné 
dovolené zaměstnanců do konce srp-
na pro děti uzavřena.
Anna Bílá, ředitelka MŠ
Konkursní řízení na ředitelku mateř-
ské školy
Současná ředitelka paní Anna Bílá 
po třiceti letech působení na tom-
to místě odchází na vlastní žádost 
k  31. 8. 2023 do důchodu. Zastupi-
telstvo obce paní Bílé moc děkuje 
za dlouholeté vedení mateřské školy 
a její práci s dětmi. Přejeme jí do dal-
ších let stále pevné zdraví, a aby si 
užívala zaslouženého podzimu života.
Dne 31.5.2023 proběhlo konkursní ří-
zení na pozici nové ředitelky naší ma-
teřské školy. Ze čtyř uchazeček byla 
komisí doporučena jako nová ředitel-
ka Mgr. Markéta Červenková, která 
nastoupí do funkce 1.9.2023.
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FSK Staré Město, z.s. – jaro 2023

První jarní kolo jsme sehráli na do-
mácím hřišti proti Branticím. A bylo 
to typické první jarní utkání, navíc 
ještě mužstev z  dolní poloviny ta-
bulky. Utkání bylo plné nepřesností 
a skoro bez šancí. My jsme si vytvořili 
sice mírnou převahu, ale pořádnou 
gólovou šanci ne. Nakonec jsme ten 
jeden gól dali v 52. minutě díky tečo-
vané střele Olberta. Druhé kolo nás 
zavedlo na půdu Osoblahy, kde jsme 
smolně prohráli. Vyrovnané utkání, 
v první půli jsme byli trochu lepší, vy-
tvořili jsme si i více nebezpečných si-
tuací ve vápně domácích, ale bohužel 
jsme žádnou akci nedotáhli do kon-
ce. Domácí využili snad jedinou šan-
ci, kdy se po brejku se střelecky pro-
sadil Kotlár. Druhou půli začali lépe 
domácí, měli několik i nebezpečných 
akcí, ale gól z toho nebyl. My jsme se 
postupně zlepšili, měli jsme dvě šan-
ce na vyrovnání, ale bohužel jsme je 
nevyužili. Utkání by slušela remíza. 
Možnost nápravy jsme měli v násle-
dujícím domácím utkání proti týmu 
Velké Štáhle. Zápas se hrál na těžkém 
terénu, povrch hřiště byl dost blátivý. 
Utkání bylo vyrovnané, hosté doká-
zali využít v první půli jednu z mála 
šancí a šli do kabin s jednogólovým 
náskokem. Naši kluci si toho moc ne-
vytvořili. Do druhé půle jsme vstoupi-

li lépe a již v 50 minutě byl stav srov-
naný 1-1. Jenže za dvě minuty jsme 
udělali opět hrubou chybu a hosté 
měli náskok zpátky. V následujících 
15 min jsme si vytvořili výraznou pře-
vahu a v 67. min jsme měli velkou 
šanci na vyrovnání. Bohužel z toho 
bylo jen břevno a po rychlém kont-
ru hostů se proti nám kopala přísná 
penalta. Hosté ji bezpečně proměnili 
a nevypadalo to s námi vůbec dobře. 
A ještě hůř bylo za 5. minut, kdy jsme 
dostali čtvrtý gól a do konce zbývalo 
18 min. Kluci však zabrali a nakonec 
se jim povedlo v  87. minutě vyrov-
nat na konečných 4-4. A byla to asi 
zasloužená remíza. Ve čtvrtém jar-
ním kole jsme jeli na hřiště Karlovic. 
Už před zahájením utkání nám bylo 
jasné, že nás čeká velmi těžké utká-
ní. Domácí jsou na druhém místě 
tabulky a mají daleko mladší tým. 
A to se naplno projevilo v první půli. 
Navíc zvolili dobrou taktiku. Nechali 
nás naoko hrát s míčem a podnikali 
rychlé protiútoky, které naše starší 
obrana neuměla zachytávat. Výsle-
dek první půle mluví za vše, 7-0 pro 
domácí. My jsme prakticky nevystře-
lili na branku a s obavami jsme vstu-
povali do druhého poločasu. Naštěstí 
domácí prostřídali hráče a my jsme 
také pozměnili hru. Podařilo se nám 
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i trošku korigovat výsledek a vyhrát 
druhý poločas 2-1. I tak konečný vý-
sledek 8-2 je pro nás debakl a jen po-
tvrzení toho, že do budoucna je nut-
né tým omladit. V  dalším domácím 
utkání proti Hornímu Benešovu jsme 
si chtěli vylepšit náladu, protože se 
jednalo o mužstvo, které je v tabulce 
pod námi. Bohužel obraz hry i koneč-
ný výsledek tomu neodpovídal. Už 
vstup do utkání byl z naší strany špat-
ný, protože jsme hned v první minutě 
dostali branku. A to určilo ráz utkání 
v prvním poločase. Hosté byli živější 
a důraznější, postupně navýšili vede-
ní na 3-0. Nám se podařilo zkorigovat 
průběžný stav až ve 44. minutě na 
1-3. Hosté zaslouženě vedli. Druhá 
půle začala hodně divoce, hosté totiž 
ve 47. minutě navýšili vedení na 4-1. 
Kluci však zabojovali, v 50 minutě 
a následně v 60. minutě dokázali sní-
žit na 3-4. V rozmezí 60. až 69. mi-
nuty bylo vyrovnání ve vzduchu, 
bohužel jsme velký závar před bran-
kou hostů nevyužili a ani další šanci 
ne. Hosté pak rozhodli v 69. minutě, 
kdy přidali pátý gól do naší sítě. Nám 
postupně docházeli síly a již jsme si 
žádnou šanci prakticky nevytvořili. 
Šesté jarní kolo nás mělo čekat ve 
Slezských Rudolticích. Bohužel již 
během týdne bylo zřejmé, že nebu-
deme dát schopni dohromady dost 
chlapů, abychom utkání mohli ode-

hrát. Omluvenek kvůli zranění, práci 
a oslavám bylo hodně. Takže utkání 
se nehrálo a prohráli jsme kontumač-
ně 3-0. Naplno bodovat se nám poda-
řilo v domácím zápase proti Hornímu 
Městu. Vše podstatné se událo v prv-
ní půli. Již v 1. minutě jsme se dostali 
dovedení po střele Pudy, hosté rychle 
vyrovnali v 11. minutě. Naštěstí jsme 
ještě hned za čtyři minuty šli opět 
dovedení po brance Olberta a ve 
43. minutě to bylo již 3-1 díky gólu 
Kramára. Druhá půle již nepřinesla 
změnu ve skóre a tak tři body zůsta-
ly zaslouženě doma. V  následujícím 
utkání jsme jeli do Světlé Hory. Derby 
svou úrovní nijak nepotěšilo. Šance 
si dokázali vytvořit obě mužstva, ale 
žádnou nedokázali proměnit. A tak 
utkání skončilo bez branek. V 9. kole 
jsme přivítali na domácím hřišti tým 
Chomýže, které má stejný věkový 
průměr jako my. Začátek utkání nám 
vyšel, byli jsme lepší a připravili si 
i několik šancí, ale opět jsme je ne-
využili. Hosté postupně hru vyrovnali 
a poločas skončil bez branek. Stejný 
průběh měla i druhá půle a vypada-
lo to, že se gólu opět nedočkáme. 
V 85 minutě se však krásnou přízem-
ní střelou prosadil Krajčovič a všichni 
jsme věřili, že je to vítězná branka. 
Bohužel však hosté v nastavení šťast-
ně vyrovnali na 1-1. Po této remíze 
nás čekalo těžké utkání na hřišti Vrb-
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na pod Pradědem, které bojuje o po-
stup. Navíc jsme museli odehrát celé 
utkání jen v  desíti hráčích (zranění 
a omluvenky). Kluci celé utkání po-
ctivě odmakali, dokonce jsme i vedli 
2-0. Ale postupně se domácí dokázali 
prosadit střelecky a výsledek utkání 
otočit na svou stranu, prohráli jsme 
5-3. I následující domácí zápas proti 
Dolní Moravici jsme nezvládli. Hosté 
jsou na třetím místě tabulky a zaslou-
ženě si odvezli tři body. My jsme byli 
v  dosti okleštěné sestavě a soustře-
dili jsme se na obranu. Z jediné šan-
ce jsme dokázali překvapivě vstřelit 
i vedoucí gól. Ještě v první půli však 
bylo srovnáno. Druhý poločas jsme 

už tahali výrazněji za kratší konec. 
Hosté z mnoha šancí využili dvě a vy-
hráli tak 3-1. Ani v dalším utkání ve 
Vysoké se nám nepovedlo bodovat. 
Opět bylo omluveno dost hráčů a tak 
v  útoku musel nastoupit náhradní 
brankář. Přesto jsme byli v první půli 
lepší, ale opět jsme neproměnili své 
šance. Domácí naopak z  ojedinělé-
ho protiútoku se dostali do vedení. 
Druhá půle byla z naší strany již horší 
a domácí nás nakonec porazili 3-0. 
Celá sezóna je hodně nepovedená, 
hráči se často omlouvali a taky vě-
kový průměr je vysoký. A pokud se 
opravdu nepodaří tým omladit, bude 
další rok ještě horší.

25. 3. FSK Staré Město, z.s – Brantice            1-0 (0-0) branky Olbert 
1. 4. Osoblaha - FSK Staré Město, z.s           1-0 (1-0)  

8. 4. FSK Staré Město, z.s – Velká Štáhle       4-4 (0-1) branky Píca, Puda, 
Bršťák, Kolín

15. 4. Karlovice - FSK Staré Město, z.s            8-2 (7-0) branky Hanák, Raab

22. 4. FSK Staré Město, z.s – Horní Benešov    3-5 (1-3) branky Popelka, 
vlastní, Píca

29. 4. Sl. Rudoltice - FSK Staré Město, z.s.      3-0  kontumačně

  6. 5. FSK Staré Město, z.s. – Horní Město     3-1 (3-1) branky půda, Olbert, 
Kramár

13. 5. Světlá Hora - FSK Staré Město, z.s.         0-0
20. 5. FSK Staré Město, z.s. - Chomýž             1-1 (0-0) branka Krajčovič

27.5. Vrbno p. P. - FSK Staré Město, z.s.         5-3 (3-2) branky Píca 2x, Kra-
jčovič

 3. 6.  FSK Staré Město, z.s. – Dolní Moravice   1-3 (1-1) branka Čulík 
10.6.  Vysoká-Pitárne – FSK Staré Město, z.s.   3-0 (1-0)
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Tabulka po 25 kole:
1. TJ Sokol Vrbno p. P 25 18 5 2 84:31 59
2. Stará Ves 25 19 2 4 79:32 59
3. Dolní Moravice 25 17 5 3 87:28 56
4. Karlovice 25 17 4 4 95:47 55
5. Slezské Rudoltice 25 15 2 8 95:47 47
6. Chomýž 25 10 4 11 52:55 34
7. Vysoká-Pitárne 25        10 2 13 54:61 32
8. Osoblaha 25 10 2 13 52:78 32
9. Velká Štáhle 25 7 6 12 54:71 27
10. FSK Staré Město 25 7 4 14 53:73 25
11. Horní Město 25 7 3 15 43:78 24
12. Horní Benešov 25 7 2 16 37:74 23
13. Světlá Hora 25 5 4 16 40:65 19
14. Brantice 25 3 1 21 31:116 10

Díky obyvatelům se naše Obec Staré 
Město může za  rok 2022 pochlubit 
výsledky sběru vysloužilého elek-
trozařízení předaného ke zpětnému 
odběru společnosti Elektrowin o cel-
kové hmotnosti 2,86 t. Každý obyva-
tel tak odevzdal průměrně 3,11 kg 
spotřebičů. Ušetřili jsme tak spotře-
bu elektřiny a snížili produkci sklení-
kových plynů. Nespotřebovali jsme 
ropu, železnou rudu, měď a hliník, 
které jsou potřebné pro průmyslovou 
výrobu. Nahradili jsme je právě recy-
klací odevzdaných spotřebičů. 
Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje 
Osvědčení o podílu na zlepšení život-
ního prostředí, které na základě do-
sažených výsledků vystavil kolektivní 

systém pro sběr a recyklaci vyslouži-
lých spotřebičů Elektrowin.
Vyplývá z  něj, že díky našim odpo-
vědným obyvatelům došlo za rok 
2022 k  úspoře produkce CO2 o 34,14 
tun. Tipnete si, kolik smrků pohltí stej-
né množství CO2? 14 ks!
Také nebylo nutné vytěžit a spotře-
bovat 1 676,72 litrů ropy. Představte 
si, že z  tohoto množství se pokryje 
spotřeba pohonných hmot auta např. 
na cestu z  Prahy do Brna po dálnici 
D1 a to 63 krát.
Došlo také k  úspoře 17  260,49 kWh 
energie. Asi stejné množství, jako 
kdybychom spustili cyklus myčky ná-
dobí 17261 krát.

Co jsme v roce 2022 udělali pro životní prostředí?
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Z  odevzdaného množství spotře-
bičů se podařilo vrátit do výroby 
1  654,02 kg železa. Takové množství 
recyklovaného železa je možné pou-
žít pro výrobu 68 ks nových praček, 
aniž by bylo nutné těžit železnou 
rudu.
Recyklací vysbíraných spotřebičů se 
také podařilo získat 57,48 kg mědi, 
což stačí pro ražbu 10220 1€ mincí, 
nebo 70,41 kg hliníku, který by stačil 

na výrobu 4694 plechovek o objemu 
0,33 l.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje 
nejen dále využitelné materiály, ale 
také škodlivé látky. Odhozením do 
popelnice se elektrozařízení nedosta-
nou k recyklaci, ale skončí nevyužité 
na skládce. Odevzdávejte spotřebiče 
na sběrný dvůr, nebo poslednímu 
prodejci při zakoupení nového!

Volá vám „zástupce obchodní plat-
formy“ a tvrdí, že jste si u nich v mi-
nulosti kupovali bitcoiny nebo jiné 
kryptoměny a nyní máte vysoký 
zisk? Nabízí obchodování či převe-
dení peněz na váš účet? 
Nevěřte neznámým volajícím „fi-
nančním poradcům“, jde o pod-
vod!!!

•	pravý bankéř, finanční poradce 
či zástupce obchodní platformy 
po vás nikdy nechce nainstalovat 
program pro vzdálenou správu 
vašeho mobilního telefonu, po-
čítače či notebooku (například 
program AnyDesk, TeamViewer, 
SupRemo, RealVNC…), jako tomu 
bylo například u podvedeného se-
niora z Opavska

Případ z Opavska:
Muže seniorského věku měl tele-
fonicky kontaktovat neznámý člo-
věk, který se dle jeho slov vydával 
za pracovníka finančního oddělení. 
Lhal mu o zůstatku bitcoinové měny 
na jeho kryptoměnovém účtu a na-
bídl obchodování či převod peněz na 
bankovní účet. 
O několik měsíců později se měl ozvat 
další podvodník, který pod záminkou 
převodu bitcoinů na bankovní účet 
přiměl seniora nainstalovat si do 
svého telefonu aplikaci AnyDesk, 
která umožňuje pachateli si ve vašem 
zařízení dělat prakticky cokoliv, má 
totiž k dispozici všechny programy, 
soubory i nastavení vašeho telefonu 
či počítače.
Po instalaci aplikace a umožnění pří-

Podvody s investicemi do kryptoměn – telefonický „poradce“ 
a zapomenuté bitcoiny 
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stupu k  mobilnímu telefonu pacha-
teli následně po vlastním potvrzení 
takzvaných převodů bitcoinové měny 
na účet poškozenému z mobilu zmi-
zely ikony bank, což řešil návštěvou 
samotné bankovní instituce, kde zjis-
til, že byl okraden o více jak 850 tisíc 
korun.

Doporučení:
•	nereagujte na telefonní hovory, 

které vám nabízí možnost zhodno-
cení vašich peněz, snadný výdělek 
či jakýkoliv převod bitcoinové měny 
z  kryptomněnového účtu na ban-
kovní účet

•	neinstalujte si do svého zařízení 
žádné neověřené programy, které 
vám nabízí neznámá osoba pod zá-
minkou investování 

•	nikdy na žádost neznámé osoby 

neklikejte na zaslaný odkaz
•	nepotvrzujte bankovní transakce, 

které vám někdo diktuje nebo je 
po vás žádá

•	nezasílejte cizím osobám fotoko-
pie vašich osobních dokladů

Výuková videa, jak nenaletět pod-
vodníkům najdete také na YouTube 
pod účtem Policie České republiky 
v playlistu „Poradce – policejní rádce 
pro bezpečný život“ v internetových 
odkazech zde: 
Podvodníci číhají, na tvůj věk se neptají!
Vždycky dobře zvaž, co s penězi uděláš!
O podvedeném seniorovi informo-
vala dne 03.05.2023 tisková mluvčí 
por. Mgr. Pavla Procházková v tisko-
vé zprávě zde: Podvodník oklamal se-
niora při investici do Kryptoměn.

Vzájemná ohleduplnost mezi řidiči motorových vozidel a cyklisty

Teplé slunečné dny přilákaly na ces-
ty milovníky cykloturistiky. Nejen na 
cyklostezkách, ale také na cestách 
je se zvýšeným pohybem cyklistů 
spojené také riziko nehodovosti. Po-
čet cyklistů v poslední době výrazně 
stoupl, přičemž tato skupina patří 
mezi nejohroženější účastníky silnič-
ního provozu. Policisté krajského ře-
ditelství Moravskoslezského kraje se 
v  předchozích dnech zaměřili nejen 

na ohleduplnost mezi cyklisty a řidiči 
motorových vozidel, ale také na do-
držování zákonem stanovených pra-
videl provozu na pozemních komuni-
kacích.
Na předem určených místech účast-
níkům připomněli několik zásad, jako 
jsou například:

•	Účastníkem provozu na pozemních 
komunikacích je každý, kdo se pří­

Na kole bezpečně



S T A R Á Č E K

Periodický tisk samosprávného územního celku.
Vydavatel Obec Staré Město u  Bruntálu. IČO: 00576051. Evidová-
no jako periodický tisk pod číslem: MK ČR E 22003. Vyšlo 16. června 
2023 v nákladu 340 ks. Vychází čtvrtletně. Zdarma pro občany obce do 
poštovních schránek. Uzávěrka 12. června 2023. Zpracoval: Richard 
Šanda. Nepodepsané příspěvky R. Šanda. Foto Pavel Ivánek. Příští vy-
dání bude v září 2023. Uzávěrka příštího čísla je 8. září 2023

mým způsobem účastní provozu na 
pozemní komunikaci

•	Mezi povinnosti účastníka silničního 
provozu patří kromě jiného zákaz 
požití alkoholických nápojů nebo 
užití návykových látek před a během 
jízdy

•	Přejezd pro cyklisty je místo na 
pozemní komunikaci určené pro 
přejíždění cyklistů přes  pozemní ko-
munikaci vyznačené příslušnou do-
pravní značkou

•	Cyklista mladší 18 let je povinen za 
jízdy použít ochrannou přilbu a musí 
jí mít nasazenou a řádně připevně-
nou na hlavě

•	Na jednomístném jízdním kole není 
dovoleno jezdit ve dvou

•	Cyklista za snížené viditelnosti musí 
mít za jízdy rozsvícený světlomet 
s  bílým světlem svítícím dopředu 
a zadní svítilnu se světlem červené 
barvy nebo přerušovaným světlem 
červené barvy

•	Cyklista je povinen užít zřízených jízd-
ních pruhů pro cyklisty a stezek pro 
cyklisty

•	Pokud je stezka pro chodce a cyklisty 

označena dopravní značkou „Stezka 
pro chodce a cyklisty“ nesmí cyklista 
chodce ohrozit

•	Na vozovce nesmí ohrozit chodce, 
musí jezdit při pravém okraji vozovky

•	Cyklisté smějí jet jen jednotlivě za se-
bou

•	Před vjezdem na přejezd pro cyklisty 
se cyklista musí přesvědčit, zda 
může vozovku přejet, aniž by ohrozil 
sebe i ostatní účastníky provozu na 
pozemních komunikacích (na přejez-
du pro cyklisty se jezdí vpravo)

•	Cyklista je povinen dávat znamení 
paží jen před započetím jízdního 
úkonu

Od ledna 2022 vyšel v  platnost zá-
kon, který řidiči přikazuje povinnost 
předjet cyklistu ve vzdálenosti nej-
méně 150 cm. Aby si mohl řidič lépe 
představit vzdálenost, kterou musí 
dodržet, doporučujeme objíždět 
cyklistu stejným způsobem, jako při 
předjíždění vozidla. 

Mnoho šťastných kilometrů bez ne-
hod a slunce nad hlavou.


